

周口大集 火热开场

——周口建业关帝老街开街见闻



游览市民在观看皮影戏

□记者 徐启峰 李国阁 /文 梁照曾/图

二十七，赶大集。

1月18日，农历腊月二十七，周口建业关帝老街开街，周口人的大集，开张啦！

“咚咚！”“咚咚！”威风锣鼓敲起来，炫丽的大龙舞起来……早上9点，一支老年舞龙队率先出动，身着火红服饰的队员身手矫健、气势激昂。舞步飞扬，冰冷的空气立即变得燥热，恬静的阳光立即变得明朗了，慵懒的年味也越来越浓了！

关帝庙，周口文化的根魂之地，周口商业的龙兴之地，栉风沐雨三百

余载，见证了昔日“万家灯火伴江浦，千帆云集似汉皋”的繁盛，也见证着新一代周口人励精图治，为老街区绽放新容颜付出的百般努力。

大手笔投入，打造新的城市兴奋点。建业集团与周口市政府签订500亿元战略合作协议，实施的第一个文旅项目即是关帝老街。这里是周口历史文化的基石，是代代周口人熟稔亲切的记忆，在这里重振一座城市的商业雄风，是万民所盼，项目自一开动，便引起无数人注目，热度一直高涨。

高规格规划，让历史荣光照进现实。“传承周口源城市文脉，赓续千年古镇盛景”，这是关帝老街承担的历

史使命。项目以明清豫东古建为设计风格，从城市文化着手，将历史融入时尚，将商业融入生活，将文化、美食、旅游、休闲四大特色互相融合，着力打造独具周口特色的关帝庙会。古朴的牌楼，高挑的飞檐，灵动的雕刻……一系列匠心设计，让这个建筑群落透露出浓浓的历史气息，漫步其中，宛如时光轮回。

高强度作战，让承诺如约而至。大疫三年，楼市低迷，双重因素叠加，周口许多地产项目举步维艰。万众瞩目的关帝老街负重前行，章法不乱，始终按序时进度推进。开街前夕，更是组织大兵团作战，600余名建筑工人与商户共同作战，昼夜不停，确保准时、炫丽开街，不负城市期许。

流连于老街，处处人声鼎沸，精彩频现。美食区里人气最旺，市区数十家餐饮、食品公司拿出看家本领，各式菜品、食品琳琅满目，市民争相品尝、购买。王留长餐饮连锁店现场蒸制小笼包，董事长王留长亲自上阵推销，与网友合影留念，欢声笑语一片；“烤爷秘制鱼”不仅带来了经典烤鱼，还现场熬制猪肚鸡，香气浓郁，让人食欲大开；周口迎宾馆重装出阵，端出澳龙、佛跳墙等大菜，不得不说，高端就是高端……水汽升腾、香气弥漫，人间烟火色，莫过于此。

以饺子打出一片天的秀海民间菜别出机杼，包了一个6斤6两的大饺子，状如元宝，十分吸引眼球。这样的饺子该咋煮？旁边的周口厨具市场表示小意思，多大的锅咱都有。当天厨具市场推出精品餐厨具，品类之丰

富令人眼花缭乱，他们说这些只是万里挑一，市场存货，堪称海量。

非物质文化遗产展区，商水县王氏秸秆画吸引了众多游人。第五代传承人王春梅现场制画，几幅制好的小画摆在一边，画面层次分明，人物、动物、花草栩栩如生，秸秆本身如金属般闪烁着光泽，确实是难得一见的艺术品。游客询价，王春梅笑着说：“这画都是卖往国外的，200美元一幅，今天赶咱周口的集，100元一幅，人民币。”当即有人购买。

苗族非遗传承“刀山火海”前人山人海，表演惊心动魄，掌声如潮；抛绣球引起人群一阵阵骚动，来这儿谁不想鸿运当头……占地660亩的关帝老街，于今只是开了一角，面积不大，一圈转下来，一个多小时不知不觉过去了，只因可看可玩之处太多。

关帝老街开街，是周口市、川汇区两级党委、政府为复苏城区经济而做出的诸多举措之一。开街仪式上，各参展企业联合推出千万消费优惠券发放活动，以利刺激消费，让城市经济迅速回暖。领到优惠券的小李十分高兴，他说：“我很喜欢‘烤爷秘制鱼’的烤鱼，这次领到他家店‘消费满100元立减30元’的优惠券，觉得很实用，今晚就能派上用场。”

最近几天，川汇区还将在荷花街商业街区、五一路商业街区示范段举行开街仪式，举办丰富多彩的活动，让年味更充足，促消费更旺盛。疫情持续3年，我们的生活多少有点沉闷，三条老街开街，一定会给我们的城市带来新意！②15

第九批“全国民主法治示范村(社区)”获命名

我市6个村(社区)入选

□记者 金月全

本报讯 1月17日记者获悉，近日，司法部、民政部印发了《关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》(以下简称《决定》)，决定命名1136个村(社区)为第九批“全国民主法治示范村(社区)”。其中，我市扶沟县扶亭街道福苑社区、周口市淮阳区郑集乡官路边村、西华县黄桥乡裴庄村、鹿邑县真源街道陈转社区、项城市丁集镇沈庄村、郸城县宁平镇刘岗村6个村(社区)获命名。

《决定》要求，被命名的村(社区)要严格按

照“全国民主法治示范村(社区)”的标准要求自己，珍惜荣誉、再接再厉，为发展全过程人民民主，推进法治乡村建设作出新的更大贡献。各级司法行政部门、民政部门要深入学习贯彻党的二十大精神，注重发挥“全国民主法治示范村(社区)”的示范引领作用，加强动态管理，以完善的制度机制和扎实的举措促进“先进带后进”，实现整体提高。通过深化“全国民主法治示范村(社区)”创建活动，推动落实全国“八五”普法规划，夯实全面依法治国的根基，努力让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。②16

市体育中心春节期间免费开放

□记者 刘华志

本报讯 1月18日，记者从市教体局获悉，为丰富广大市民节日文化体育生活，营造积极向上、文明健康的春节氛围，春节期间(1月21日至1月27日)市体育中心场馆、室内外健身设施将对外免费开放。

市体育中心春节期间对外免费开放时间：

- 1.体育馆:8时至12时,14时至18时免费开放(开放项目为健身操舞、太极拳等群体项目)。
- 2.体育场:8时至12时,14时至18时免费开放。
- 3.室外田径场、篮球场、足球场、健身公园全天对外免费开放。
- 4.老年馆、羽毛球馆、网球场因方舱医院征用暂停对外开放,游泳馆因设备检修暂停对外开放(正月初六恢复开放,免费开放时间以游泳馆公众号为准)。

市体育中心温馨提示,所有参加运动锻炼、进入场馆的人员,自觉遵守场馆相关管理规定,服从工作人员的引导和管理。一律穿运动鞋进入场地,不得穿带钉皮鞋、高跟鞋,不得随地吐痰、乱扔垃圾、带宠物等进入场地。争做文明市民,爱护公共设施,维护公共卫生。新型冠状病毒感染患者康复后短期内不宜进行体育锻炼,请您合理控制运动时间和运动强度。②2

周口新增9家国家3A级旅游景区

□记者 黄佳

本报讯 记者近日从周口市文化广电和旅游局获悉,按程序组织综合评定,淮阳主题森林公园·梅园、周口海洋馆、郸城县豫丹园、经济开发区三川明珠、沈丘县李鸣钟故居、项城市汾泉河国家湿地公园、飞鱼侠水乐园旅游区、淮阳平粮台古城遗址、杜岗会师纪念馆9家景区成功创

建为国家3A级旅游景区。

据了解,截至目前,我市共有37家国家A级旅游景区,其中,4A级4家,3A级23家,2A级10家。

记者了解到,近几年,我市深挖资源特色,传承地方文化,大力提升景区品质,推出惠民举措,培育消费热点,发展新型业态,丰富产品供给,提升景区综合竞争力,助力周口市旅游和经济社会高质量发展。②16

遗失声明

河南省路桥建设集团有限公司周口市文昌大道东延改造工程项目经理部银行开户许可证不慎丢失,开户许可证核准号:L5080000149501(账号:16551101040017385),声明作废。2023年1月19日